

“辽足”冬训基地落户 名帅想为我市青训献力

桂林足球迎来喜事

2023年年底，桂林足球迎来喜事。中国足球协会甲级联赛球队辽宁沈阳城市足球俱乐部、辽宁足球队冬训基地正式落户桂林经济技术开发区。职业足球队将冬训基地放在桂林的消息传出后，一时间在我市足球圈引起热烈反响。

1 “辽足”冬训基地落户桂林

2023年12月29日，辽宁沈阳城市足球俱乐部、辽宁足球队冬训基地落户桂林经济技术开发区揭牌仪式暨2024“迎春杯”桂林经开区足球友谊赛，在桂林信息工程职业学院足球场进行，活动吸引了不少市民和球迷前来围观，大家都想来一睹职业足球队风采。

揭牌仪式后，辽宁沈阳城市足球俱乐部与桂林米粉队进行了切磋，并以7比1大胜。对于这个结果，现场球迷感到不意外，毕竟辽宁沈阳城市足球俱乐部是一支职业球队，虽然此次抵桂冬训的是U系列青训球员，但实力还是高出一大截。

“辽足”将冬训基地放在桂林，始于一次机缘。辽宁沈阳城市足球俱乐部总经理李树斌告诉记者，他第一次来到桂林，就十分喜欢这里的环境。“以往不少中超、中甲球队会把冬训放在海南，但我觉得桂林更加适合。”李树斌表示，桂林是全国乃至世界知名的旅游城市，在这里训练让人有一种心旷神怡的感觉，他希望队员们在最美山水间踢球，既磨炼意志，又享受足球，进一步增强球队的凝聚力和向心力。

李树斌很感谢桂林各方对球队冬训基地落户的支持。作为东道主，桂林信息工程职业学院常务副校长、纪委书记邓献宇表示，十分欢迎“辽足”来学校冬训，学校一定会全力做好相关保障工作，为球队提供最佳的冬训条件。同时，学校也将利用优质的足球资源，为桂林足球事业发展贡献力量。

桂林经开区党工委委员、管委会副主任莫孟觉表示，此次“辽足”冬训基地落户，标志着经开区产教融合建设工作取得又一重要成果。接下来，将鼓励社会多种力量进入教育服务领域，促进产教深度融合，加快形成区域特色教育发展体系。

2 引发我市足球圈关注

随着职业足球队将冬训基地放在桂林的消息传出，一时间在我市足球圈引起热烈反响。

目前，桂林有10多家足球俱乐部在市足协注册，尽管各俱乐部的生存模式不尽相同，目标各异，但开展青少年足球队伍建设，都是不变的目标。桂林天龙足球俱乐部是我市的老牌劲旅，旗下各年龄段球队收获无数赛事荣誉。

俱乐部负责人王亦川表示，很高兴看到职业球队能来桂林冬训，他会把观摩职业球队训练、比赛的经验加以总结提炼，回去传授青训队员，他希望有机会和职业球队进行切磋和交流。

桂林市足协副主席周宁表示，“辽足”将冬训基地放在桂林，对我市足球运动发展将起到积极推动作用。近几年来，我市一直在推动和发展青少年足球运动，提高桂林市足球运动整体水平，收获了一定成效。例如我市先后组建U系列球队参加广西省运会，举办了桂林市中学生（初、高中）足球联赛，以及首届青少年7+1足球联赛等。

接下来，市足协将建立U系列市级集训中心，统筹配齐高水平专业教练员，发掘和培养有潜质的足球人才，组建市代表队参加区内内外重大比赛。“桂林有着良好的足球群众基础，校园足球是培育足球运动员成长的一条良好渠道。”周宁称，U系列代表队的建立，旨在为桂林足球注入源源不断的“活水之源”，将在扩大我市足球人口规模、夯实足球人才根基、提高学生综合素质、促进青少年健康成长等方面起到重要推动作用。同时，对应自治区体育局、广西足协相关比赛要求，从中遴选出优秀球员代表桂林市参加区运会及全国各等级大赛，让更多有足球天赋的人才苗子脱颖而出。

→辽宁沈阳城市足球俱乐部青训队与桂林米粉队（红衣）在进行友谊赛。



↑两名桂林籍球员吴俊熙（左）、刘子鸣已成为辽宁沈阳城市足球俱乐部球员，他们目前在U14梯队训练。

3 李树斌想为桂林青训献力

目前，辽宁沈阳城市足球俱乐部为中甲球队，在今年联赛中位列积分榜第10名，这个排名创造了球队征战中甲4个赛季以来的最好成绩。本赛季，球队大力推进新老交替，十分看重青训。这次来到桂林开展冬训，李树斌就表示，想为桂林青训贡献力量，携手培养出优秀的足球人才。

李树斌曾任国青、国足助教，先后辅佐过阿里·汉、朱广沪等，作为主教练执教过长春亚泰、重庆力帆、广州富力等中超球队，现为辽宁沈阳城市足球俱乐部总经理，负责球队的整体运营和管理。一直以来，他都十分重视青训工作，在刚结束的2023中国足协青少年足球锦标赛U15全国总决赛中，辽宁沈阳城市足球俱乐部获得了第四名，队中涌现出了多名潜力新星。

众所周知，青训从来都是足球发展的根基。如何抓好这项工作？李树斌认为，解决小球员的后顾之忧最重要。即真正打通升学通道，让踢球的好苗子凭借足球技能顺利进入初中、高中、大学，解决球员和家长的后顾之忧。来桂林前，李树斌已通过各种渠道了解了桂林的足球发展，也知道桂林民间有被称为“桂林人自己的世界杯”的五人制足球赛。所以，在冬训基地落户之日，与桂林米粉队踢一场友谊赛，就是想进一步看看这里的足球苗子。

事实上，辽宁沈阳城市足球俱乐部中就有两名桂林籍球员——吴俊熙、刘子鸣。他们都在U14梯队，分别于2021年、2022年先后被选入。对此，李树斌表示，两名桂林小球员非常有灵性，在球场上表现不错，希望他们可以迅速成长起来，在今后比赛中承担更重要的责任。在谈及有无可能召入更多桂林籍球员时，李树斌说，他期望与桂林市足协多交流，为桂林培养出优秀的足球人才。

记者马翔 文/摄

